河北鹿泉经济开发区

河北鹿泉经济开发区是河北省内设立较早、发展较快、产业聚集度较高的省级经济技术开发区之一，综合发展水平在石家庄市同级同类开发区中名列前茅，也是石家庄新一代电子信息产业率先突破战略的承接地。鹿泉开发区主要有五个方面的优势：
一是区位好。鹿泉开发区位于石家庄中心城区和鹿泉主城区之间，8条主要道路直通省会，距石家庄站15分钟车程、距正定机场30分钟车程，区位优越、交通便利。

二是生态好。鹿泉是河北“省会西花园”，境内的动物园、植物园、龙泉湖湿地、西山森林公园等景点景区和西部长青、龙泉古镇、土门关驿道小镇、奥特莱斯等休闲旅游项目就坐落在鹿泉开发区周边。

三是产业基础好。鹿泉开发区基本形成了以电子信息、绿色食品、智能制造、现代服务为主的特色产业体系。

电子信息业是鹿泉开发区着力最多、发展最快、前景最好的主导产业，我们依托中电科13所、54所，建设了河北省会周边最大的电子信息基地，聚集了海康威视、华为、鼎瓷电子、中华通信等720家电子信息类企业，全力构建了完备的电子信息产业链，被评为河北省电子信息产业名区，被工信部评为国家新型工业化产业示范基地，县域科技创新能力连续四年全省第一。
鹿泉开发区集成电路、现代通讯、汽车电子三条产业链均已实现从前端设计到产品应用的全产业链布局，集成电路产业链以中电科13所为龙头，聚集了中瓷电子、普兴电子、美泰电子、博威集成电路等重点企业，在硅外延、碳化硅材料、微电子、光电子、MEMS（微机电系统）、传感器、微系统等领域形成了优势；现代通讯产业链以中电科54所为龙头，聚集了远东通信、北斗星通、晶禾电子等重点企业，在卫星导航、应急通信、公共安全、轨道交通等领域占有重要地位；汽车电子产业链聚集了森思泰克、博飞电子等重点企业，海康威视也确定将其汽车电子业务全部集中到鹿泉。此外，软件行业也初具规模，华为三大创新中心、神玥软件、54所软件事业部、中睿信、网新科技、格林赛尔等企业发展迅速，潜力巨大。

2021年以来，鹿泉开发区以打造千亿级电子信息产业集群为目标，编制了新一代电子信息产业发展规划和鹿泉开发区国土空间规划，完成了千亿级电子信息产业集群启动区2268亩土地的拆迁清表工作，并谋划布局了总投资近160亿元的封测产业园、中电网络通信产业园、智能物联产业园、半导体新材料创新中心等8个产业园项目，电子信息产业实现新一轮爆发式增长。 

此外，鹿泉信息产业基地内建有国家半导体照明产业化基地、国家高密度封装中试基地、国家级集成电路重点实验室、国家通信导航产品质量监督检验中心，鹿泉开发区被评为河北省战略性新兴产业示范基地、省电子信息产业名区、国家外贸转型升级基地、国家新型工业化示范基地。鹿泉开发区正在成为全国各地电子信息企业特别是光电和导航通讯类企业到河北乃至华北地区投资的首选地。
绿色食品业，集聚了君乐宝乳业、康师傅饮品、洛杉奇、稻香村等50余家国内知名食品企业，培育了以乳业产品、肉禽制品、果蔬饮料等为主的产业链，被认定为“国家农业产业化示范基地”。

智能制造业，引进建设了科林电气、天润电气、凯翔电气等一批中高端装备制造企业，构建起以智能电网设备制造、电子元件制造、智能电子仪表制造为主的三条特色产业链。

现代服务业，引进建设了北人奥特莱斯城市综合体、通用365电子商务智慧谷、九州通医药电商产业园等现代服务业项目，实现了增效益和聚人气的互利共赢。
四是支持政策好。鹿泉开发区致力于打造全省最好的营商环境，获评“河北省优化营商环境推动高质量发展先进区”。制定了招商引资和支持现有电子信息企业做大做强的两个“黄金十条”，每年安排不低于1亿元的专项资金，从固投贴息、研发奖励、人才引进等方面全力支持企业裂变增长，2017年以来累计为企业兑现各类奖补资金上亿元，政策的覆盖面和奖励力度省内领先，出台了大力引进培育人才的意见，建设了7万平米的人才公寓、2所人才子弟幼儿园，为高层次人才提供买房、租房、生活、子女教育等各类补贴，全力为人才营造宜居宜业的生活环境。

五是设施配套好。鹿泉开发区基础设施完善，已实现全域“九通一平”；生活配套设施齐全，服务完善。医疗方面，省医院鹿泉分院正在建设，省二院西山分院即将启用；教育方面，石家庄一中西山学校、北外附属外国语学校等重点学校师资力量雄厚，子女上学有保障；休闲方面，海山公园、石柏公园、十里花廊等游园景色怡人。
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